

华荣救消总队广元分队  
安装空调送清凉  
关怀职工暖人心

“夏日酷暑，地面工作温度达到高达38度左右，不仅工作环境异常艰苦，连晚上睡觉都难以入眠，现在好了，每个宿舍都安装了空调，觉也睡得香了，让我们工作更加充满了干劲……”7月8日，华荣救消总队广元分队职工宿舍里大家纷纷向笔者介绍到。

由于该分队的职工宿舍是旧房改建，还没来得及安装空调就已经进入高温天气，已经严重影响到了大家的生活和工作。该分队在得到职工的反映后，主动作为，始终将为职工排忧解难作为理论践行实践的最终目的，解决好职工最关心、最直接、最现实的问题，在第一时间就制定防暑降温管理相关措施，安排专人购买空调，力争在入伏之前全部安装完毕，最大限度地为大家的生活和工作提供便利，让职工平安清凉地度过三伏高温天气，感受在家一样的感觉。

“关爱职工是企业发展的根本，要心系职工，从落实中践行使命，从行动中诠释责任担当，让职工有更多的幸福感和获得感。”该分队负责人说道。

(杜青松)

## 柏林煤矿工会： 酷暑送清凉 关爱暖人心

7月7日，柏林煤矿工会开展了“送关爱、送嘱咐、送清凉”慰问活动，为职工们送去了丝丝清凉。

7月以来连续的高温天气考验着奋战在生产现场的职工兄弟，同时也牵动着该矿党政工领导的心。矿行政对各区队、车间、班组的空调、电扇进行了全面维修，确保防暑降温设备正常运行。矿工会及时派人购买并为高温场所的职工发放了仁丹、藿香正气水、夏桑菊颗粒等防暑降温物品。工会主席带领工会人员及女工家属协会的姐妹们顶着烈日，深入到木工房、车工班、红炉房、坑代班、钳工车间、加工车间等，每到一处，都道上一声：“兄弟们，辛苦了，来歇一会，吃口西瓜解解渴！”边说边把西瓜等清凉物品送到职工手中，为高温下作业的职工们送去了一片清凉，叮嘱现场职工要做好防范措施，防止中暑，现场执行好规程措施和风险管控，做好自主保安和互保保安，保证安全生产和身体健康。

(何永兴 张露萍)

## 中国安能楚雄项目部与 驻地戌街小学开展 党建联创共建活动

为加强基层党组织建设，积极探索1+1>2联创共建新模式，构建资源共享、党建共建、优势互补、协调发展的基层党建工作新格局，有效拓展党组织和党员作用发挥平台，楚雄项目部党总支与驻地戌街中心小学党支部开展了一次内容丰富、形式多样、别开生面的党建联创共建活动。此次活动主要分为座谈交流和室外团建两大环节。

活动日下午2时，座谈会准时开始，中国安能一局唐山分公司楚雄项目部党总支与戌街乡中心小学的三十多名党员、入党积极分子、团员会聚戌街中心小学聚思楼会议室。楚雄项目部党总支书记于洋和戌街中心小学党支部书记希尔刚就各自党建工作进行了交流分享。楚雄项目部安全环保部副部长孙超结合安全生产月主题为全体参建党员上了一堂生动形象的安全微党课，随后双方各自派出2支队伍开展了氛围浓厚的党史知识竞赛。通过知识竞赛双方党员有效互动，进一步加深了对彼此的了解。知识竞赛结束后双方签订了《党组织联创共建协议书》，进一步明确了党建联创共建形式。

座谈交流结束后，全体党员同志一同参观了戌街乡忠清湖党建文化主题公园，接受了一次精神洗礼。随后双方篮球代表队在学校篮球场举行了一场友谊篮球赛，现场气氛十分欢快。

(武卫同)

## 全国文艺名家相约今世缘采风



●今世缘酒业公司党委书记、董事长、总经理顾祥悦陪同全国文艺名家参观美酒银行。  
纪晓洋 摄影



●著名画家徐培晨(左二)向今世缘赠送作品。  
蒋更初 摄影

7月4日至6日，十三届全国人大常委会委员、中国作家协会诗歌委员会主任、著名诗人吉狄马加，南京大学文学院教授、南京大学学术委员会委员、中国现代文学研究学会会长、中国作家协会理论委员会副主任、江苏省作家协会副主席丁帆，中国文艺评论家协会副主席张德祥，鲁迅文学奖评委、河南大学教授、北京大学新诗研究所研究员耿占春等全国文艺名家走进今世缘采风。今世缘酒业党委书记、董事长、总经理顾祥悦陪同。

“今世缘的厂区很美，处处渗透着浓浓的

酒文化与缘文化。”“清雅酱香酒品质很好，颠覆了我对酱酒的认知。”“今世缘的生肖酒、星酒座、定制酒做得很好，产品贴近老百姓生活。”在今世缘美酒银行，一排排的储酒陶坛整齐陈列，蔚为壮观，文艺家感叹“别有洞天”。空气中弥漫着老酒的醇香，让文艺家们久久沉醉其中。

艺术与酒，从来就密不可分。“天赐名手，地赐名泉；高沟名酒，名不虚传”“天既有星，槽滴珍珠红艳；泉还名郡，坊开琥珀香浓”“香飘浓郁满七袖，味占东南第一家”……古往今来，多少

文人墨客留下与今世缘酒的诗词、笔墨、文章。文艺家们循着酒香来到今世缘，在酒香四溢的氛围中，他们纷纷阐述对缘的理解。

吉狄马加认为，缘不是简单的偶然，而是人生中必然的交集与相遇。缘是前世的今缘，也是今缘的前世。全世界有近80亿人口，但是能见面的人很少，人与人的见面和相遇需要缘分。藏传佛教的宗喀巴大师曾说：“我们如果彼此相望，彼此看一眼，可能要用50年的缘分。如果我们在一起认识，还要有话语的交流、思想的沟通、情感的沟通，那要100年

的缘分。如果要走得更近，感情更深，那可能要一千年的缘分。”生命中的缘分，要好好珍惜，要相信缘分。来到今世缘不是偶然，因为需要很多因素，这种因素里隐含着很多必然。今世缘把缘文化作为企业文化，通过缘的联系，让人与人结下深厚友谊，做得非常好。

张德祥表示，缘，是大千世界里说不清，道不明的一种现象，充满着神秘感。我们在某个时候、某个地方，和某些人相遇，原本不认识的人，因为爱情走到一起，结为夫妻，成为一家人，这个中间的条件就是缘，就是人们常说“千里有缘来相会”。佛家讲因果，有因就有果，告诉人们要做好事，积善缘。因和果之间有一个条件，那就是缘。作为一个条件，缘总是无法预设。生意场上，酒喝好了，生意也就差不多了。这是因为“酒逢知己千杯少”，喝了酒，人与人就会交心。酒就是缘，是促成合作的因和果。

耿占春说，“缘”借着“酒”把人间的事说尽，亲缘、情缘、友缘，所有的一切都可能是缘分。“今世缘”准确地道出了酒的含义，把一个物质的东西很好地向非物质的拓展，这个非物质的东西包含着人的精神生活、情感生活、文化生活。上世纪八九十年代，高沟大曲很有名气和影响力。今世缘传承了高沟酒的衣钵，在不断提升白酒品质的同时，也在不断丰富文化内涵。伴随着酒文化和缘文化的涵养，今世缘一定会发展得越来越好。

(余春燕 魏晶)

## 淮北矿业集团孙疃矿以“党建 + 安全”为引领开展安全活动

“党支部建在生产一线，把党小组建在班组，把‘家’建在施工现场，保证各项要求高标准落实，实现党建工作与安全生产深度融合。”7月4日，淮北矿业集团孙疃矿下半年工作会暨“严作风、强党建、保安全”活动动员会上，党委负责人对党建引领安全生产提出具体要求。据悉，这是该矿以“党建+安全”为引领，开展安全活动中的一项具体内容。

进入三季度，该矿专门制定下发了《严作风、强党建、保安全》安全活动文件，旨在以“党建+安全”为引领，推进下半年矿井各项工作，切实增强全员安全发展的共识和从根本上消除事故隐患的思想自觉和行动自觉，全力保障矿井安全生产形势稳定，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

安全活动内容涵盖“党建引领、体系考核、特殊地段管理、特殊时段管理、防骄破满严管理”等五个方面。该矿在党建引领方面，严格落实“第一议题”制度，每周安全办公会把学习习近平总书记关于安全生产重要论述作为“必修课”；开展以“三亮三比”为主题“党员责任区、示范岗”创建活动，激励党员立足本职岗位，亮身份、亮职责、亮承诺、比技能、比作风、比业绩；将“家”安在施工现场，在职工工作区域的显著位置设置“亲情墙”，制作“全家福”和“亲情寄语”，引导职工算好亲情账、经济账，以亲情强化职工安全意识，构筑起“夫妻情、父母爱、子女愿”形成的安全亲

情防线；大力选树和宣传先进典型，每月评选“先进个人”“优秀班队长”“安全明星”等，在矿月度会上表彰，用典型引领“我会安全”的舆论氛围。

“把党小组建在班组、把‘家’建在施工现场等多元化党建创新，践行了以人民为中心的发展思想，此举也得到了前来检查的国家矿山安全监察局安徽局的高度认可。”围绕完成全年生产经营目标，矿行政负责人在动员会上鼓劲：“只要我们坚持以‘党建+安全’为引领，发挥党建工作优势，调动干部职工的积极性和主动性，就一定能完成各项目标任务，实现2022年‘大丰收’。”

据悉，安全活动中每项内容都附有责任

领导和责任单位，下设10个包保组，开展一对一包保基层单位，帮助他们解决安全、生产、提效等方面的问题。活动期间，该矿还将加大督查问责力度，严查纪律松懈、作风飘浮、弄虚作假行为，见人见事通报、问责，确保活动取得实效。

据了解，近年来，该矿坚持目标导向和问题导向，结合季度矿井重点工作，制定安全活动文件，开展了形式多样、内容丰富的安全活动，加大隐患排查治理力度，进一步强化了全员对安全工作重要性的认识，提高了安全生产标准化水平和防范事故的能力，有效地控制了各类事故的发生，取得了显著成效。

(陈更)

## 重庆气矿党委 “四突出”凝聚高质量发展合力

“感谢组织的信任，我将带领团队在黄瓜山深层页岩气上产中努力拼搏，取得更大成绩。”7月1日，荣获西南油气田公司优秀共产党员的黄202中心站站长刘奎说。

今年以来，重庆气矿党委落实新时代党的建设总要求，以突出政治、组织、思想、纪律建设为抓手，凝聚高质量发展合力，把党的建设势能转化为破局突围动能，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

突出政治建设，把稳正确方向，党建引领充分发挥。落实“第一议题”制度，拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉。围绕“意识形态工作”“开发生产”“提质增效”等主题开展专题研讨，将党中央、集团公司党组、公司党委决策部署转化为气矿上产50亿、建功公司500亿的行动举措。

强化党委把关定向，履行党委研究讨论前置程序，对“三重一大”决策制度严把关，党委班子专题研究深化改革、安全环保等重大事项，把政治要求贯穿于生产经营全过程。

突出组织建设，着力固本强基，基层党

建全面过硬。强化党内政治生活，督促基层党支部落实“三会一课”、组织生活会、换届选举、谈心谈话制度；统筹安排、规范有序组织24个单位召开党史学习教育专题民主生活会，督促所辖99个基层党支部有序开展年度组织生活会，进行党员民主评议。

抓党建基础管理，细化《重庆气矿基层党支部工作指南2.0版本》，为基层党支部基础管理提供规范的操作指南。注重党建信息化平台运用，梳理党建信息化平台考核中存在的薄弱环节，召开党建信息化平台推进会，强化过程跟踪和考核督促，气矿在公司党建信息化平台考核中名列前茅。

突出思想建设，狠抓文化落地，发展合力创新凝聚。推进“转观念、勇担当、强管理、创一流”主题教育，围绕学习研讨、宣讲讨论等6方面制定26项工作，明确“计划表”和“路线图”。围绕“抓基层、打基础、强素质”的工作思路，构建基层建设长效机制，编发《重庆气矿标杆示范站建设实施方案》，细化标准，明确节点，推动基层党建“三基本”建设和“三基”工作有机融合。

强化“大的样子·老的精神”形势任务教育，突出“老气田开发”“党史学习”“主题教育”等专题宣讲，狠抓“网、微、报、台、音、屏”六位一体媒体矩阵作用发挥，创新宣传形式，为加快上产50亿提供舆论支持。

突出纪律建设，严肃执纪问责，从严治党纵深推进。常态化廉洁教育案例警示教育，利用党的建设工作会、党风廉政建设协调小组会议以及党委中心组学习等契机，宣贯党风廉政建设和反腐败工作新形势、新部署、新要求，推动全面从严治党落到实处。

落实公司党委关于贯彻落实中央八项规定精神的实施细则，逐步建立廉洁风险预警机制，强化对重要岗位、关键领域、重点环节的监管控制，规范和制约权力运行，实现从源头上预防和治理腐败，降低廉洁风险。开展公司党委专项巡察整改反馈，推进气矿巡察工作纵深发展，坚持系统施治、标本兼治，推进全面从严治党向纵深发展。

(程子洋 李传富)

## 中煤三建二十九工程处 组织党员干部 开展革命传统教育

7月1日，中煤三建二十九工程处组织机关和处直片区党员前往宿州市雪枫公园开展“建功新时代 喜迎二十大”庆祝中国共产党成立101周年革命传统教育活动。

活动中，全体党员怀着崇敬之情来到革命烈士纪念碑前，鞠躬默哀，敬献花篮，向英烈表达崇高的敬意。接着，党员们面向党旗重温入党誓词，铿锵有力的誓言激荡在党员们心中，引导广大党员增强党性观念，永葆共产党员的先进本色，发挥党员先锋模范作用。

在瞻仰了革命烈士纪念碑后，大家参观了彭雪枫将军纪念馆，通过观看展出的图文资料和聆听讲解员讲解，追忆彭雪枫将军可歌可泣的革命历程，感受无数革命先烈不怕牺牲、众志成城的伟大精神和坚定信念，接受了深刻的党性教育。

参加活动的党员纷纷表示，将继续学习革命烈士的崇高精神，进一步增强责任感和使命感，不忘初心，砥砺前行，在平凡的岗位上干出不平凡的业绩，为实现中华民族的伟大复兴做出应有贡献。

(冯勇)

